

骨科年轻医生登上国际讲台

本报讯 5月16日至17日,第二届AO创伤亚太高级研讨会在韩国首都首尔举行。我院骨科主治医师郭琰、吕扬参加了会议并进行了大会报告。

郭琰报告的题目为“微创治疗跟骨骨折的新型手术技术”,吕扬报告的题目为“少见胫骨腓骨折—second骨折”。报告均收到了良好反响。两名医师也就报告内容与国内、外学者进行了广泛交流。

(骨科)

高炜当选北京市康复医学会心肺康复分会副主任委员

本报讯 5月9日,北京市康复医学会心肺康复分会在京举行了换届大会,我院副院长、心血管内科主任高炜教授当选副主任委员。我院心血管内科、心脏外科、老年内科、呼吸内科、康复医学科、内分泌科、运动医学科多名专家成为该专业委员会委员。

高炜教授在随后的“心肺运动试验规范化操作学习班”上作了专题报告,介绍了心脏康复的国际趋势与国内现状,并就我院在该项目上的工作特色做了深入讲解,受到与会者的一致好评。

目前,我院的心脏康复项目已获得985等多项国家级科研基金的支持,并已发表多篇论文。这次大会拟定将我院心血管内科所主持的国家级继续教育项目“心血管疾病的康复治疗”纳入北京市康复医学会的培训项目,这将使更多的基层医疗单位医务人员获益,同时巩固我院在该领域的影响力。

(心脏外科)

妇产科两作品获得“首都市民生命全程健康教育”专栏好新闻一等奖

本报讯 日前,我院妇产科常务副主任赵扬玉的作品《缓解分娩痛也是一场心理战》,妇产科王爱莉的作品《夏天坐月子可别“捂”》双双荣获北京日报与北京市计生协合办的“首都市民生命全程健康教育”专栏好新闻一等奖。

(本报记者)

药剂科召开用药安全工作例会

本报讯 5月4日,药剂科在药学楼408会议室召开了用药安全工作例会暨药剂科质控例会。药剂科质量与安全管理小组成员、各班组组长及用药安全联络员参加了会议。会议由药剂科副主任杨毅恒主持,医务处常务副处长、质控办主任胥雪冬等应邀出席。

主管药师张婷针对北京市卫生计生委临床安全用药工作组2014年第一季度会议内容、我院用药安全报告试填写情况以及下阶段计划进行了汇报,并对北京市发生的一些用药安全相关案例进行了分享。汇报后各参会人员根据不同班组工作实际内容积极发言,并就相关问题进行了热烈讨论。

胥雪冬在对药剂科的工作给予肯定的同时也提出建议,希望继续开展处方/医嘱审核和点评工作,从中获取有助于医疗工作持续改进的数据,不断提高数据的可利用度,并基于统计数据加强与临床科室的沟通与反馈。

药剂科质量与安全管理小组于2013年岁末成立至今,结合科室质控计划已经开始进行各班组的基线调查工作,将用药安全工作初步细化并探索实施。本次会后,质量与安全管理小组要继续完善制度、系统构架和流程,并积极运用信息化软件加强数据的收集、整理、分析和反馈。

(药剂科)

院领导带队视察二病区及行政楼加固改造施工现场



本报讯 5月20日下午,乔杰院长带领院领导视察我院二病区及行政楼加固改造施工现场。李树强副院长介绍了基本情况,院领导一行现场查看了施工质量,了解了施工进度,并参观了已部分完成的病房样板间。乔杰院长对施工方强调了质量和工期,希望通过工程改造给广大职工提供更好的工作环境,为广大患者提供更优质的就医体验。

(本报记者)

我院召开了医疗废物管理领导小组会议

本报讯 5月15日下午,我院医疗废物管理领导小组在五教科楼第三会议室召开了小组工作会,管理小组组长王健全副院长主持了会议。医务处、护理部、门诊部、总务处、检验科、感染管理科等相关科室的小组成员出席了会议,并针对我院医疗废物管理的现存问题、规章制度的修订进行了充分的讨论。

感染管理科杨雪松主任介绍了会议召开的背

景、要求及法律法规依据,总务处倪学勇副处长介绍了我院医疗废物管理现存的问题,王健全副院长强调了医疗废物管理的重要性。小组成员经过充分讨论后决定根据环保局的要求,参照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》修订我院的医疗废物管理规章制度,进一步加强医疗废物的管理。修订的规章制度将于近期下发。

(感染管理科)

心血管内科党支部开展“世界高血压日”义诊活动

本报讯 5月10日,在心血管内科党支部组织下,支部党员和民主党派人士代表一起来到了中国石油大学昌平校区,开展了为期半天的“世界高血压日”主题义诊活动。此次活动是心血管内科党支部继续深入响应党中央关于群众路线教育实践活动的一次便民举措,受到了广大师生的热烈欢迎,赢得了良好的社会口碑。

此次活动由心血管内科的专家教授、青年业务骨干、专科护师等共20名医护人员组成。内容包括心血管专科健康咨询、免费测血压、查体以及其他健康咨

询。除了石油大学的师生,不少附近小区的居民也闻讯赶来,现场一时热闹非凡。活动过程中,心血管专家陈凤荣、李昭屏、冯新恒、张永珍、曾辉热情为群众诊治,开具相关检查和用药方案。护士们一方面为群众进行免费的血压、血糖测量,一方面耐心细致地解答就诊群众的各种问题。同时还通过派发健康宣传册的形式,积极向当地群众普及高血压和心血管疾病的健康知识。通过大家的共同努力,义诊活动共接待就诊群众260余人。

(心血管内科)

我院举办第三届北京市级消毒供应中心技术应用学习班

本报讯 5月15日至17日,我院中心供应室举办了第三届北京市级继续教育项目消毒供应中心技术应用学习班。来自本市20多家三甲及二甲医院供应室护士长及骨干参加。学习班由供应室杨苏华护士长主持。

学习班上,护理部陈洪君主任致开幕词,并介绍了我院整体护理工作及专科护理发展状况。医院感染管理科袁晓宁副主任结合案例讲解了生物监测结果阳性处理方法及消毒供应中心灭菌失败召回与处理方法。杨苏华护

士长讲解了消毒供应中心质量评价体系、压力蒸汽灭菌过程质量监测与管理。供应室其他老师讲解了呼吸机管路集中清洗与管理,以及低温灭菌的管理。

学习班注重实用性,应学员要求实地参观我院供应室,工作人员展示了实际操作技能。参观后,学习班组织学员就消毒供应专业实际工作中的难点、热点问题进行了深入讨论及解答。本届学习班收到较好效果,扩大了院消毒供应专业的影响力。

(护理部)

药剂科党支部举办“国学智慧与和谐人生”培训会

本报讯 为提高科室员工思想道德素质,打造和谐向上的科室文化氛围,药剂科党支部于5月10日至5月11日,在药学楼六层多功能厅举办了“国学智慧与和谐人生”主题培训会。本次活动邀请了国家行政学院知名教授、百家讲坛当红主讲人李清泉老师授课,药剂科党员、积极分子

等近50人参加。李教授用生动、幽默的语言从“中国梦”讲起,循着民族的文化血脉,带大家重温了“温良文雅”的中国人精神,感悟了“和于自然”的生命态度,学习了“和于阴阳”的生命智慧。精彩的培训内容,让所有参加学员对中国博大精深的国学文化,有了更多、更深的理

解。带着对人生新的感悟,以全新的视角审视自身对待人、事、物的看法与态度,让大家感慨良多、受益匪浅。国学的智慧告诉大家,只要人们“从容淡定”、“中庸至善”地思考和生活,就能拥有和谐的心境,就能形成和谐的科室氛围,乃至实现和谐社会的美好梦想。

(药剂科)

团结协作 应对突发事件

本报讯 5月13日,门诊楼普通外科诊区发生意外漏水,在医院各部门人员的通力协作下,很快清除积水,并恢复正常就诊。早上7点,门诊楼普通外科诊区出现大量积水,水深已没过鞋

面。医院维修人员很快找到漏水点,进行修理,切断漏水源。7点15分,病人陆续到来,无法进入诊区,只能在诊区门外等,护理人员一边维持秩序,一边解释,安抚病人情绪。随后,总务处和保洁负责人也

来到现场,立即紧急调动院里所有吸水机同时吸水。门诊部李葆华主任、雷祎副主任、黄滢姗科护士长也相继来到诊区,他们不顾水已弄湿了衣服、鞋,亲自上阵,帮助打扫诊室,清理积水。积水清理完成时,已经过了8点,门诊部领导们又帮助维持秩序,病人依次排队、刷卡、分诊,就诊状况很快恢复正常。

(门诊部)